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Diligenti. Ho chiesto di par la re per fa t to j 
personale, e cioè per rett if icare una cosa, che | 
il minis t ro mi ha at t r ibui to, e che io non ho 
detto. 

Eg l i ha det to che io pretendevo che si 
provvedesse ad opere di s tabile sistemazione 
coi fondi della manutenzione. Ma io non ho 
detto questo ; io ho chiesto solamente che coi 
fondi dest inat i alla manutenzione si provve-
desse ad opere cont inuat ive e m a n u t e n t o r e , 
come è la sistemazione delle colmate. 

Le colmate fa t t e dal Governo d i re t tamente 
nel proprio interesse devono, una volta g iun te 
a l l 'u l t imo stadio, essere s is temate dal Governo 
a forma del Codice civile. 

Qui non c 'entra il bi lancio ; si t r a t t a di un 
obbligo preciso del Governo: chi ha fa t to co-
deste opere deve subirne le conseguenze. Ora 
io non ho chiesto al Governo al t ro che di 
provvedere a quella ta le colmata nel Casti-
giionese, che è g iun ta a l l 'u l t imo stadio, che 
cagiona danni graviss imi non tan to al pro-
pr ie tar io del terreno, quanto ai p ropr ie ta r i 
l imitrofi, e che il p ropr ie ta r io del terreno 
non vuol p iù . 

Questa è opera assolutamente manutento-
ria, ed io non reclamo al t ro che il compi-
mento di questa. E nel la mia convinzione 
mi rafforza l ' au tor i tà di un membro eminente 
della stessa Amminis t raz ione dei lavori . Per-
chè due anni or sono... 

Presidente. Ma questo non è p iù fa t to per-
sonale ! 

Diligenti. .. t rovandomi nel capoluogo della 
Provincia, ho sentito che l ' ingegnere capo at-
tendeva appun to al proget to per la sistema-
zione di questa colmata, perchè la r i teneva 
opera di s t re t ta manutenzione, opera assoluta-
mente obbl igator ia pel Governo; ma poi è av-
venuto che il Ministero dei lavori pubblici , 
a quanto pare, gli abbia imposto di pensare 
a l t r iment i . Io non vorrei dirle queste cose... 

Presidente. Ma le r ipeto che questo non è 
fa t to personale! 

Diligenti. Ho finito ... I l Ministero dei lavori 
pubbl ici ha condotto le cose in modo che gli 
uffici locali oggi fanno ragionament i e pra-
t iche tu t t e contrar ie a quelle di due anni or 
sono. 

Presidente. Ma io non posso assolutamente 
lasciarla cont inuare! 

Diligenti. Dunque qui non è il caso di tr in-
cerarsi in un rifiuto, pre tendendo di r iman-
darc i a una legge generale, che non ci ha u 

nulla a che fare. Ma questo non togl ie che 
quegli, che ha fat to la colmata, la debba siste-
mare. 

Presidente. Non entr i in quest i part icolar i ! 
Così r imane approvato il capitolo 3-3. 

Capitolo 34. Opere idraul iche di seconda 
categoria » Spese per competenze al perso-
nale addetto alla sorveglianza, l ire 80,000. 

Capitolo 35. Opere idrauliche di seconda 
categoria - Assegni ai custodi, guard iani e 
manovrator i {Spese fisse), l ire 909,000. 

Capitolo 36. Opere idraul iche di seconda 
categoria - F i t t i e canoni {Spese fisse), l i re 
70,000. 

Capitolo 37. Servizio idrografico fluviale, 
l ire 4,000. 

Capitolo 38. Casuali pel servizio delle 
opere idraul iche di p r ima e seconda catego-
r ia e di al t re categorie per la par te con quelle 
a t t inente , l ire 250,000. 

Capitolo 39. Spese per competenze al per-
sonale idraulico subalterno, dovute a te rmini 
e per servizi normal i indicat i nel regola-
mento sulla custodia, difesa e guard ia dei 
corsi d 'acqua - Assegni, indenni tà di t rasfer te 
e competenze diverse al personale straordi-
nario e temporaneo - Sussidi e r imunerazioni , 
lire 145,000. 

Opere idrauliche di terza, quarta e quinta cate-
goria. — Capitalo 40. Opere idraul iche di 
te rza categoria - Concorso dello Stato gius ta 
gli art icoli 96 e 97 delle legge 30 marzo 1893, 
n. 173, l ire 45,000. 

Capitolo 41. Opere idraul iche di quar ta 
categoria - Concorso dello Stato giusta l 'ar-
ticolo 98 della legge 30 marzo 1893, n. 173, 
l ire 10,000. 

Capitolo 42. Opere idraul iche di 5 a cate-
goria - Sassidi giusta l 'articolo 99 della legge 
30 marzo 1893, n. 173; e 10 a ed u l t ima quota 
di contr ibuto al comune di Verona per i la-
vori del l 'Adige secondo la legge 24 luglio 
1887, n. 4805 (Art. 4), l ire 470,000. 

Capitolo 43. Spese casuali per s tudi e 
provvediment i re la t iv i alle opere idraul iche 
di 3 a , 4 a e 5 a categoria e al buon regime dei 
fiumi e torrent i e per sussidi a minori opere 
di difesa, l ire 20,000. 

Bonifiche. — Capitolo 44. Personale di cu-
stodia delle bonifiche - St ipendi ed indenni tà 
al personale ordinario {Spese fisse), l i re 110,000. 

Su questo capitolo, ha facoltà di par la re 
l 'onorevole Giul iani . 

G i u l i a n i . Onorevole ministro, modesta è la 


